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１ 出席委員

２ 出席した者

３ 傍聴人

な し

職 名 氏 名 備 考

教 育 長 三 ツ 宗 宏

教育長職務代理者 井 口 利 美

委 員 常 本 直 史

委 員 德 山 周 一

委 員 髙 谷 絵里香

職 名 氏 名 備 考

教 育 次 長 赤 田 憲 昭

教 育 総 務 課 長 淺 野 晃 彦

学 校 教 育 課 長 秋 元 紀 幸

生涯学習課課長 佐 山 宣 夫

図書館振興室長 谷 岡 理 江

教育総務課主査 松 尾 美由貴
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４ 議事日程

日程 案 件 結 果

開 会 三ツ教育長

第１ 教育長あいさつ 三ツ教育長

第２ 署名委員の指名について 常本委員

第３ 教育長諸報告 赤田教育次長

第４ 付議事件

議案第 27号 真庭市図書館みらい計画(真庭市図書館基本計画・

子ども読書活動推進計画)の策定について
原案可決

第５ その他

第６ 閉 会
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（14時 00分 開会）

５ 議事の大要

○三ツ教育長

改めまして皆さんこんにちは。これから第 6回教育委員会会議を始めます。

議事日程に従って進めてまいります。日程第１教育長あいさつです。例年にも

ない早い梅雨入りで雨がひどく降らなければいいなと思っていますが、そうし

た中にあっても、春の運動会が一つ実施できました。コロナ禍でありますが、

学校関係もたくさんのことが予定されている 5月です。どうしても不特定の人

と接触するようなものは延期などの措置をしていますが、特定の方だけで感染

症対策が取れるという場合は、可能な限り日常の教育活動を継続していこうと

各学校や社会教育施設も頑張っているところです。

もちろん答えは分からないですけれども、人にとって命はもちろん大事なの

ですがその次に大事なのは、多様なんだと思います。とりわけ教育というもの

は、文化も含めて人が生きていく上で、非常に大事なものです。感染症対策と

いうものは、その大事なものを守るためにあるんだと思っています。そうした

立場で今各学校や施設が頑張ってくれています。

同時にいつも思うんですけれどもコロナ禍というのは、当面ワクチン接種や、

感染症対策などが最重要課題ではありますが、結局一箇所に過密に人が集中し

てしまっているという問題を真正面に位置づけて考えていかないといけないの

だと思います。ウイルスですから10年先か15年先になるのか分かりませんが、

たぶん新たなウイルスが生まれてきて、その度に同じ対応するのかということ

も問われているんだろうなと思います。生き方暮らし方を含めて考えていく契

機にしなければならないなと常々感じているところです。

今日は一つ資料提供しております。これは今年 5月の段階での、市内中学校

3年生の卒業見込み者の進学希望の状況です。この度真庭高校の複数校地が解消

になり新しい形での募集が来年度から始まります。勝山高校も普通科が 4学級

で全体として定員が 60 減になるのだろうと。真庭高校については、40×3 の
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120 定員になるんだろうと。そういう中での希望調査の結果であります。見て

いただいたらわかると思うんですけれども、子供達は、夢や希望に向かって進

路選択をしていきますが、真庭市にある高校への入学希望者が定員に合わせて

このままいくと激減するという状況です。昨年度、同時期の調査による市内高

校への進学希望者が、65.5%で最終的に 60.9%の子が進学しています。今年の

進学調査が 51.3%です。これが直接の要因ではありませんけれども、真庭市教

育委員会は直接高校教育は所管しておりませんが、高校との連携を一層強めて

高校の魅力化に努めて、教育委員会だけでなく全庁を上げて、あるいは地域や

産業も巻き込んで取り組んで行こうということで、意思統一をしているところ

です。また、進捗の状況についてはこの場でも報告をさせていただきます。高

校のあり方、持続ということについては、やはり地域の持続に直結する大きい

問題だと思っていますので、今年度取り組む事項の中で重点としてやっていこ

うと思っていますのでお知りおきください。

今日の議案は一つです。慎重審議をお願いします。

続いて、日程第２、署名委員の指名について。今日は常本委員さんにお願い

します。

○常本委員

はい。

○三ツ教育長

続いて、日程第 3、教育長諸報告を教育次長よりさせていただきます。

○赤田教育次長

（資料により説明）

○三ツ教育長

教育長諸報告をさせていただきましたが、委員の皆さんからご質問ご意見等
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ありますでしょうか。

児童生徒教職員の事故状況について詳細を担当課からお願いします。

○秋元学校教育課長

休日中の接触事故ですが、本人は接触したかどうかもわからないという程度

であったため、車を確認し、コンビニにいた同乗者に迷惑はかかってはいけな

いと思い、その方を送り届けて 3分ほどで戻ってくると、その時にはもう相手

の方がいなくなっていたということです。警察を呼んでドライブレコーダーを

確認をしましたが、暗かったということで相手の車のナンバーや車種も特定で

きませんでした。

ただ、事故として報告しておりますので、警察からは、今回の事故について

は相手方不明という形で接触事故として扱い、当て逃げにはあたらないと言わ

れたということです。本人も非常に動揺していたと校長から連絡を受けました

が、相手がもし名乗り出てきたら物損事故で扱うということで報告を受けてい

ます。ただ校長からは、事故を起こして現場を離れるなということを 4月の研

修でも言っていますし、職員会議でも伝えていた矢先での事故であったという

ことで非常に残念であり、当該教諭については厳しく指導するとともに、一般

的な話ですが、全職員に再度事故の対応について確認したという報告を受けて

おります。

次に生徒の怪我ですが、中学校で素振りをしていた生徒の近くを通ったと書

いてますが、怪我をした生徒がキャッチャーをしていて、投球が終わって次が

キャッチャーをしていた子の打つ順番だったので、右側のバッターボックスに

入ろうとしたところ、近くで素振りをしていた生徒のバットに当たってしまっ

たという事故です。本来であれば、素振りをこんな近くでするということはな

いのですが、体制に不備があったのではないかということを学校に伝えており

ます。再度指導体制については、厳しく確認するとともに、他の部活について

も、もしものことを考えて、担当が目を離さないということが基本なんですけ

れども、大人の目がないところでも、事故ができるだけ起きないような場の設
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定を確認してほしいということを伝えています。以上です。

○三ツ教育長

追加の報告がありました。委員の皆さんからご質問ご意見ありませんでしょ

うか。よろしいですか。再発のないように、注意喚起を引き続きしていきたい

と思います。

続いて日程第 4付議事件です。議案第 27号 真庭市図書館みらい計画（真庭

市図書館基本計画・子ども読書活動推進計画）の策定についてお願いします。

○谷岡図書館振興室長

（資料により説明）

○三ツ教育長

ただいま提案がありました。ご質問ご意見ありますでしょうか。感想でも結

構ですので皆さん出していただけたらと思います。

○德山委員

ありがとうございました。いつも細かいところまで気をつけて計画してくだ

さっているなと思いました。

ちょっと気になったところがあったので質問させていただきます。13ページ

です。学校図書館のことなどが書いてあり、本当にこうなったらいいなと思い

ますが、その中で「検討」と「支援」という言葉が出てきます。「学校司書配置

のあり方を検討」とありますが、私が現役の時よりもずっと学校司書に関して

良くなってきたと思いますが、さらに具体的にどのような検討が加わるのかと

いうことがひとつと、「学校図書館を活用した調べ学習、読書活動の支援」につ

いても、具体的に今ここでお答えいただかなくても大丈夫ですが、どのように

進んでいくのかというところが楽しみだなという思いです。

それから、17ページ下の段の真ん中になります。図書館の持つ機能の一つと
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して、資料を残していくのに「MIT と連携し映像資料のアーカイブ化の検討」

というのがあって、こんなのがあればとても興味を持って皆さんが見られるだ

ろうなと思いました。ですので、その時に固い映像の保存の仕方ではなく、で

きればブラタモリ風の、ブラまにわというような、疑問を投げかけながら紹介

をする映像ならば、とても興味が湧くし資料として残していただいたら後から

活用するのも便利かなと思いますのでその 2点です。

○三ツ教育長

同じような意見がありますか。室長の方から今の点についてお願いします。

○谷岡図書館振興室長

まず学校司書の配置のあり方についてですが、合併すぐの時には学校図書館

司書は 5名でした。それが現在は中央図書館から派遣している 2名の司書も合

わせて 9名で 4名増加しています。一定数増加はしていますが最大 4校兼務と

いうことで十分でないということは認識しております。これをさらに充実して

いけるように配置のあり方を検討していきたいと思います。

図書館を活用した調べ学習、読書活動の推進についてですが、実はこの 6月

補正でも予算要求をさせていただいていますが、市立図書館の図書を整理して

それを色々な学校に貸し出すということを整備をしようと思っております。学

校への貸し出しが令和元年から令和 2年にかけて約 2倍に増えておりますので

こちらをさらに充実させていきたいと思っております。

ブラタモリ風の映像もできるかどうか分かりませんが、できたらいいなと思

います。

○三ツ教育長

他にありますか。今の点に関してですが図書館司書については予算を伴うこ

となので、ここに決定事項は書けませんが、増員も含めて検討していきたいと

いうことです。同時にこれも決定事項ではないですが、活用状況に応じて、つ
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まり校長先生がどういう風に経営されるかという思いに応じて、重点配備とい

うことも考えていこうかと思っています。

図書館の活用についてですが、システムを一元化していき、司書も中央図書

館で一元化していく中で、図書資料を流動資産として有効に活用していきたい

という思いがあります。例えば、公共図書館の資料を、単元で学ぶ時はこのよ

うな本が欲しいという相談にも応じながら、学校において活用してもらいたい

と思っています。

最後にこれも決まったことではないですが、MIT は結構古い画像を持ってい

ます。これまで撮りためた映像や、今まで口伝でしか伝わってなかったものな

ども掘り起こしながら、次世代につないでいくための資料作りをやっていこう

という話を図書館でしています。その他ありますか。

○德山委員

22ページのところにフリーwi-fi のことが書いてあります。中央図書館だけが

制限時間が廃止ということになっていますが、これは各振興局の図書館もその

ようにはできないのでしょうか。

○谷岡図書館振興室長

中央図書館は単独館である程度自由がきくのでフリーwi-fi の時間制限廃止も

できたのですが、他の地区館 6館は振興局との複合施設ということで、なかな

か自分の思い通りにはいかない面があるようです。もちろん、より使いやすい

ように努力はしているとは言っていました。

○三ツ教育長

今もフリーwi-fi は入っていますよね。30分ですかね。

○德山委員

なぜ 30分で困るかと言うと、以前振興局で、講師が来られないということで
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リモートで講演会をしたことがあります。振興局の有線 LANを使わせてくれと

言うとダメだと言われたので、無線 LANを使ってやると 30 分で切れて、講演

会が途切れ途切れになるということがあったので、そのあたりも考えると、時

間制限の廃止は必要かなと思いました。

○三ツ教育長

ありがとうございました。図書館に限らず全庁に関わる問題なので、またそ

ういうところで議論をしていきたいと思います。 他にありませんでしょうか。

それではお諮りいたします。議案第 27号 真庭市図書館みらい計画（真庭市

図書館基本計画・子ども読書活動推進計画）の策定について、ご異議ございま

せんか。

○全員

はい。

○三ツ教育長

では、異議なしということで原案可決でお願いします。

続いて、付議事件は以上ですが、委員の皆さんから何かありますでしょうか。

では日程第 5その他。委員の皆さんから何かありますでしょうか。事務局から

何かありますか。

○赤田教育次長

6月の委員会日程はすでに決まっておりますが、7月の委員会日程についてご

相談させていただきたいと思います。同時期ということであれば20日の火曜日、

あるいは、16日金曜日、30日金曜日あたりでいかがでしょうか。

○髙谷委員

金曜日が午前中仕事が入っているので、午後でしたら大丈夫です。
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○赤田教育次長

では 30日金曜日の 3時でお願いします。

○三ツ教育長

それではご予定ください。その他ありますでしょうか。

では以上で教育委員会を終了いたします。

一同礼

（14時 40分 閉会）


